



Теплый и элегантный стиль в мебелировке. Современные и модные ковры фирмы VM-Carpet – надежный выбор. Наши изделия представлены на мебельной выставке в Москве МВЦ "Крокус Экспо" 06.11.2007-10.11.2007, павильон 7, зал 6 b20

www.vm-carpet.fi

VM-CARPET
Мягкий стиль дизайна

ЗАЛИВКА ПОЛОВ, БЕТОННЫЕ ПОЛЫ

ЗАЛИВКА ПОЛОВ • ИСПРАВЛЕНИЕ ПОЛОВ • ШЛИФОВКА • ПОКРЫТИЕ
ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПОЛЫ ДЛЯ ПОВЫШЕННОЙ НАГРУЗКИ
Vuosaaren Lattiatyö Oy
тел. +358-500-670979 факс +358-9-72690778
www.betonlattiati.com vilhunen@kolumbus.fi



Большие дизельные генераторы для производства электричества и энергии. 250-2000 kVA, оснащенные дизельным или газовым мотором

Дизельные генераторы 10-27 kVA, для сварки 6-15 kVA ток сварки 400 A. Звукоизоляция

Дизельные генераторы 42-250 kVA для производства электричества и энергии в открытом виде и в кожухе

elmecon oy
Puusepantie 8, 61800 Kauhajoki
тел. +358-6-2315 905
факс +358-6-2314 913
olavi.palankoski@elmecon.inet.fi
www.elmecon.fi

Мощность энергостанций 1000-3200 kVA. Энергетические станции поставляются в полной комплектации, вкл. строения, оборудование диз. генератора (не газ), генераторы для напряжения 0,4/10 kV, 0,4/20 kV, центры низкого и высокого напряжения. Разрабатываем станции для промышленности, строительных отраслей, производства электричества в с/х.

Крыша Векман - на век Вам!**ФИНСКОЕ КАЧЕСТВО**

"Векман Стиил" производит высококачественную металлочерепицу и стеновые профили. Быстрые и надежные поставки — наш козырь.

Оригинальную продукцию WECKMAN Вы сможете приобрести только у официальных дилеров WECKMAN в С.-Петербурге:
ООО "Евролайн" тел./факс (812) 703 3738
ЗАО "СКИФ" тел./факс (812) 227 2418
ООО "АРТ" тел./факс (812) 325 9603
ЗАО "СКС" тел./факс (812) 331 0923
"НЕВА СТАЛЬ" тел./факс (812) 325 7555
"МАСТЕР ПРОФИЛЬ" тел./факс (812) 327 0329

WECKMAN STEEL

Демократия, бюрократия и новые понятия

2 октября в Хельсинки в международном культурном центре CAISA состоялась встреча премьер-министра Финляндии Матти Ванханена с иммигрантами. Конференц-зал едва уместил всех желающих — людей самых разных национальностей.

Более 100 кресел оказались занятыми, и пришлось принести дополнительные стулья. Кто-то стоял и в проходах. Не удивительно, простым смертным не часто доводится лицезреть второе лицо государства, а тут еще и возможность задать ему вопросы и высказаться на наиболее важную тему.

Организатором встречи с Матти Ванханеном стала женская сеть "Rasmus-naiset", которая выступает против насилия и расизма в обществе. О возникновении самой идеи проведения такого мероприятия рассказывает координатор женской сети "Rasmus-naiset" Элла Лазарева: — Идея начать встречи с министрами появилась во время выборов в парламент. Я подумала, что если каждый иммигрант предложит хотя бы одну идею по совершенствованию законодательства, ситуация изменится кардинально. Если министры услышат иммигрантов, при принятии решений они будут опираться на конкретные жизненные ситуации. Матти Ванханен — премьер-министр, и со встречи с ним важно было начать проведение подобных мероприятий.

Матти Ванханен появился в зале один, без охраны, что характерно для первых лиц Финляндии. Часто доводится слышать от знакомых: кто-то с президентом Тарьей Халонен мылся в одной сауне и купался в одном бассейне, кто-то с ней стоял в очереди в магазине за косметикой, кто-то с Матти Ванханеном сидел рядом на лавочке и смотрел соревнования... И в этот раз при входе в зал ни у кого не проверяли сумочки на наличие в них металлических предметов и не выворачивали карманы наизнанку. Удостоверение личности тоже никто не спрашивал. Поэтому на встречу пришли все желающие: и молодые, и пожилые, и белые, и темные, и верующие, и неверующие.

Премьер-министр не произносил пространственных речей о международном положении и экономической политике правительства. Он сходу стал отвечать на вопросы. Кстати, некоторые из них превратились в монологи — так люди желали высказаться! И ответы со сцены порой были даже короче, чем вопросы из зала. Всех, в основном, интересовали бытовые и насущные проблемы: о пенсиях, о пособиях, об обучении, о трудоустройстве, о дискриминации в Финляндии и т. д.

Пожалуй, только вопрос нашей газеты носил не только актуальный, но даже глобальный характер, а именно: как поступит Финляндия после отказа Эстонии предоставить свою морскую территорию для прокладки газопровода из России в Европу? Вопрос действительно слишком важный как для будущих взаимоотношений двух государств, так и для энергетической политики в перспективе на многие годы по линии Россия—Европейский Союз. Матти Ванханен был краток и сдержан в оценках, как и подобает осторожному и опытному политику. По словам премьер-министра, в Финляндии рассматривается предложение России протянуть газопровод в финских морских водах. Пока Суоми дает принципиальное согласие вести на-



Премьер-министр Финляндии Матти Ванханен отвечает на вопросы иммигрантов



Конференц-зал был полон и многие успели задать вопрос Матти Ванханену

учно-исследовательские работы, которые должны дать оценку влияния проекта газопровода на окружающую среду.

Здесь важно пояснить, что это не завуалированное "да" или "нет", подразумевающее под собой подводные "скалы и рифы" политики. Финляндия строго держит марку самой экологически благоприятной страны, а Хельсинки остается самой чистой столицей мира. Финны собственные глобальные проекты могут заморозить на несколько лет, пока не разберутся, нанесет это ущерб природе или нет. Так, например, случилось со строительством крупнейшего морского порта Vuosaari в Хельсинки, когда выяснилось, что дорога к порту должна пролегать через остров, где гнездятся птицы.

Отвечая на вопрос одного иммигранта, Матти Ванханен сделал любопытное заявление, которое касается, пожалуй, всех иностранцев, проживших в Финляндии не один год. Один знакомый премьер-министра, который живет в Финляндии уже много лет, прекрасно говорит по-фински, заметил: "Разве я до сих

пор иммигрант и иностранец? Нет, я — новый финн!" Эта новая терминология, прозвучавшая из уст самого премьер-министра страны, пришла по душе многим и зал разразился аплодисментами.

Матти Ванханен также заметил, что вскоре министерство по делам иностранцев будет переименовано в министерство по делам иммигрантов... Кажется такая мелочь! А на душе приятно, потому как при таком положении дел, табличек и вывесок на дверях, принимают тебя вроде как уже не за чужого, а за своего. Такое заявление как нельзя кстати прозвучало в стенах международного культурного центра CAISA.

На вопросы пенсионеров о том, почему в России их считают блокадниками, инвалидами войны или труда, а в Финляндии эти пособия принимают за доход, ответил, что здесь нет разницы, за какие заслуги или увечия человек получает выплаты за границей, здесь все это зачисляется в доход и соответственно урешается на равную долю из пенсии. Таковы законы страны.

Люди более молодого возраста

спрашивали у Матти Ванханена, почему каникулы на языковых курсах едва ли не продолжительнее, чем сам процесс обучения; как решить проблему дешевого жилья в Хельсинки для студентов; как искоренить дискриминацию при трудоустройстве; как замучала бюрократия и многие другие вопросы.

Времени на ответы у премьер-министра было не так уж и много, встреча продолжалась немногим более часа. На какие-то вопросы Матти Ванханен не был готов ответить, делал пометки себе в блокнот, какие-то острые и не всегда понятные не то вопросы, не то монологи переводил в шутку. В общем, в конце встречи раздалось довольно продолжительное аплодисменты и многие окружили премьер-министра Финляндии, который стал раздавать автографы. Довольные остались, кажется, все.

А на очереди теперь встреча с министром по делам иммиграции и ЕС Астрид Турс, которая состоится 12 ноября в том же зале.

Александр Якконен